

ВСТУП

Оподаткування суб'єктів підприємницької діяльності є одним із найважливіших та найефективніших важелів державного регулювання ринкової економіки. Держава за допомогою податкової політики не тільки формує джерела фінансування суспільно необхідних витрат, реалізуючи фіскальну функцію податків, але і забезпечує створення належних передумов для структурної перебудови національної економіки України та її зростання.

Проблеми оподаткування та організації податкового обліку традиційно привертають підвищену увагу науковців і практиків, оскільки в цій сфері перехрещуються інтереси держави, її регіонів з інтересами суб'єктів господарювання та громадян – платників податків.

Підтримання балансу цих інтересів дає змогу створити необхідні умови для забезпечення підйому економіки, соціальної стабільності в суспільстві та підвищення добробуту населення.

Одним із основних завдань, які сьогодні постали перед науковцями, є розроблення шляхів зближення бухгалтерського і податкового обліку, з метою зменшення витрат праці облікових працівників.

У наш час податковий облік на підприємствах домінує. Це пов'язано з тим, що податкове законодавство зобов'язує підприємства вести облік своєї діяльності з дотриманням вимог фіскальних органів (ДПС), яким, своєю чергою, надано право, за порушення ведення обліку, накладати штрафи на посадових осіб підприємств незалежно від форм власності.

Сучасна система оподаткування та перехід підприємств на національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку зумовили необхідність окремого ведення податкового обліку.

Теоретичні положення, наведені в навчальному посібнику, підкріплені прикладами господарських операцій, схемами первин-

них документів, реєстрами синтетичного та аналітичного обліку, податковою звітністю, що сприятиме кращому засвоєнню поданого матеріалу.

Навчальний посібник укладено відповідно до програми курсу «Облік і звітність в оподаткуванні», метою якого є набуття студентами теоретичних та практичних навичок щодо організації податкового обліку в сучасних умовах господарювання та реалізація вміння, що стосується нарахування та справляння податків, зборів, платежів, складання первинних документів, заповнення облікових реєстрів та форм податкової звітності.

Структура видання побудована в логічній послідовності, що передбачає ефективне засвоєння матеріалу щодо порядку оподаткування підприємств.

У посібнику наведено комплекс теоретичних і практичних питань щодо оподаткування підприємств з урахуванням норм Податкового кодексу України.